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Informace ředitele 

 

 

 

 

 

 

 

     Mgr. Petr Nováček                                                      
Ředitel domova pro seniory v Sokolnicích 
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Poetické okénko 
Maminkám 

Svátek dnes maminky máte,  

v životě nám hodně dáte. 

Staráte se a milujete nás. 

Děkuji Ti maminko má,  

přicházím Ti přát, 

Abys jenom šťastná byla, 

A úsměv vždy vykouzlila, 

proto buď maminko mezi námi dlouhá léta. 

Jsi naše hvězdička, co na nebi svítí. 

Máme tě rádi my tvoje děti. 

 

Napsala: Anna Konečná, Bílý dům 
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Dění na oddělení 
Není nad hranolky s tatarkou 

             

Cukrárnu? Tu taky můžeme       

   

Šikovní studenti sokolnické základní školy přišli pomoc s úklidem zahrady

       

 

 



5 

     

Zelený pivo nesmí chybět 

      

Věk je jen číslo 
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Návštěva DD a DSS Sereď – slavnostní otevření „Zahrady spomienok“ 
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Opékání špekáčků 
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Návštěva čarodějnic 
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V parku často potkáváme děti z mateřské školky a základní školy 

             

Canisterapie v plném proudu 
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Aktivizace v červnu 
Úterý 2.6.       CANISTERAPIE                         od 9:30 na zámku 

Čtvrtek 4.6.   NÁVŠTĚVA SOV                        od 14:00 na pavilonech 

Pátek 5.6.       ZPÍVÁNKY                                  od 9:30 na pavilonech 

Úterý 9.6.       CANISTERAPIE                         od 9:00 na pavilonech 

Středa 10.6.    KŘESŤANSKÉ SBORY             od 9:30 na zámku 

Pátek 12.6.     ZPÍVÁNKY                                  od 9:30 na zámku 

Úterý 16.6.     CANISTERAPIE                          od 9:30 na zámku 

Středa 17.6.   Návštěva DD a DSS, Srdce v domě, DS Skalice od 9:00 

Pátek 19.6.     ZPÍVÁNKY                                  od 9:30 na pavilonech 

Úterý 23.6.     CANISTERAPIE                         od 9:00 na pavilonech 

Středa 24.6.     KŘESŤANSKÉ SBORY            od 9:30 na zámku 

Čtvrtek 25.6.   Přednáška Karnet                       od 10:00 na pavilonech 

                         Muzikoterapie p. Škranc 

Pátek 26.6.     ZPÍVÁNKY                                  od 9:30 na pavilonech 
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V měsíci květnu slaví své narozeniny… 

Štreitová Květoslava                Pestlová Miroslava 

Podloucká Ludmila                   Tinková Marie 

Bobrovský Josef, Mgr.               Strouhalová Cecílie 

Kolesík Otakar                          Matoušek Petr 

Schmiedová Ludmila                 Plevová Jarmila 

Králová Květoslava 
 

 

…a také naši zaměstanci 

Šnajdrová Markéta           Sklenářová Amálie 
Hofrová Monika                Mikulášková Marie 
Buchtová Miroslava         Kazdová Iva 
Konečná Marie                 Urbánková Simona 
Gruml Vlastimil                Knápková Zuzana 
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Vtipy 
 

Žena si stěžuje svému muži „Včera jsem měla svátek a ani si mi nepopřál!“ 

„Opravdu to byla zase škaredá středa?“  

  

Jardo, víš že se po alkoholu pomalu blbne? 

Mě to nevadí, já mám času dost. 

 

V hospodě sedí dva studenti a jeden říká: „V sobotu jdu na maškarní ples.“  

„A za co půjdeš?“  

Půjdu tam za suchý chleba a tam se namažu.“ 

 

Muž se ptá malíře: „Co to malujete? Malíř odpoví: „Dokonalou ženu.“ 

„Ale vždyť ta žena nemá ústa!“ malíř na to: „Říkám, že kreslím dokonalou ženu!“ 

 

Ptají se novináři významného vědce: „Jaký byl prosím Vás, Váš nejvýznamnější 

objev?“ vědec se na chvíli zamyslí a praví: „Asi soused ve skříni.“ 

 

Žena stojí před skříní a zlobí se: „Nemám, co na sebe. To mám jít mezi lidi v těchto 

starých šatech?“ manžel jí odpoví: „No dobře, tak půjdeme do zoologické zahrady.“ 

 

 

 

Vtipy dodal Antonín Červenka 
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Květen 
Pátý měsíc v roce je spojený s kvetoucími stromy a celou jarní květenou. Označení 

květen se užívá až od roku1805 díky spisovateli Josefu Jungmannovi. V některých 

českých pranostikách, písničkách můžeme slyšet označení „máj“. 

 

Významné dny v květnu 
1.5. Svátek práce 

Svátek práce se slaví jako připomenutí celodenní stávky dělníků v Chicagu, která se 

konala 1.5. 1886 Ti usilovali o osmihodinovou směnu, navýšení mezd a platů, 

zlepšení pracovních podmínek a tím i zlepšení bezpečnosti práce. 

 

1.5. Den zamilovaných 

V Čechách je první květen spojený hlavně s láskou. Inspirací se stal Karel Hynek 

Mácha a jeho báseň Máj. Tradičním se stal i polibek zamilovaných pod rozkvetlým 

stromem. 

 

3.5. 1875 v Praze se začala stavět první pražská tramvaj – koňka 

 

Trasa této tratě vedla od Národního divadla přes 

Příkopy a Poříčí ke karlínské invalidovně.  

 

 

 

 

3. května 1985 – zahájení zkušebního provozu jaderné elektrárny v Dukovanech 

Dukovany jsou nejstarší jadernou elektrárnou. Zkušební 

provoz proběhl 3.5. 1985. První blok jaderné elektrárny byl 

uveden do provozu 3.11. 1985. Poslední blok v roce 1987. 

Provoz jaderné elektrárny dokáže za rok nahradit 12 

milionů tun hnědého uhlí. Pro potřeby továrny byla 

vybudována Vodní nádrž Dalešice a kvůli její výstavbě 

byly zrušeny tři vesnice. 
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5. května 1945 Pražské povstání 

 

Květnové povstání představovalo konec protektorátu Čechy a Morava. Již 1. května 

1945vypuklo povstání v Přerově, které spontánně navazovalo na osvobození 

Ostravska a Opavska.  

Po výzvách českého rozhlasu začali lidé v pražských ulicích stavět barikády.  

Ve 12:33 odvysílal rozhlas první výzvu: „Voláme českou policii do rozhlasu! Střílí 

se zde!“ Za minutu přišla další: „Voláme českou policii, české četnictvo, vládní 

vojsko, každého dobrého Čecha na pomoc českému rozhlasu! Esesáci nás chtějí 

vyvraždit!“ 

 

5. května 1945 vyhlazení Javoříčka 

Vypálení Javoříčka předcházela šestinásobná vražda vykonaná partyzáném Grigorije 

Semjonoviče Litviška. Následně do vesnice vtrhlo gestapo, které začalo vyslýchat 

místní muže. Celá tato akce vygradovala ve vypálení Javoříčka a zabití 38 mužů.  

8. května – Den vítězství 

V tento den si připomínáme kapitulaci nacistického Německa. Poslední boje 

v Evropě se odehrály na území Čech a Moravy. V Čechách poslední výstřely padly 

11. 5. na Příbramsku. Nadále boje pokračovaly v Japonsku. Po svrhnutí atomové 

bomby 6.8. 1945 na Hirošimu a 9.8. na Nagasaki kapitulovalo 2. září i Japonsko. 

Druhá světová válka si vyžádala 62 miliónů obětí.    

 

 

 

14. května 1316 – narození Karla IV. 
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Nejvýznamnější evropský panovník, císař svaté říše římské a český 

král se narodil jako Václav. Jméno Karel IV. si zvolil při svém biřmování. Toto 

jméno si zvolil po svém strýci a kmotrovi Karlu IV. Sličném. Mládí Karla IV. bylo 

neradostné. Jeho otec Jan Lucemburský se bál konkurence a snažil se syna zbavit. 

V 6 letech jej odtrhl od matky. S tou už se Karel IV. nikdy nesetkal. Stal se velmi 

vzdělaným mužem. Mluvil 5 jazyky – italsky, německy, latinsky a francouzsky. 

Češtině zapomněl a bylo třeba aby se jí doučil. Podle dochovaných zdrojů byl Karel 

IV. 175 cm vysoký svalnatý muž. Pověsti říkají, že byl takový proutník, že ho i papež 

musel pokárat. 

Karel IV. byl velmi moudrý, sečtělý, spravedlivý a velmi nábožensky založený muž. 

Otec vlasti zemřel 29.11. 1378. 
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Zdroje:  

 

https://www.cmkos.cz/14054/krasny-svatek-prace-vsem/ 

https://www.kudyznudy.cz/aktuality/vyznamne-dny-nasi-historie-co-se-stalo-v-kvetnu 

https://www.kudyznudy.cz/aktuality/jak-dobre-znate-mesta-kde-jezdi-tramvaje 

https://www.kudyznudy.cz/ceska-nej/prumysl/jaderna-elektrarna-dukovany 

https://www.kudyznudy.cz/aktuality/cesky-rozhlas-pripomene-70-vyroci-prazskeho-povst 

https://www.kudyznudy.cz/ceska-nej/mezinarodni-a-vyznamne-dny/den-vitezstvi 

https://magazin.pametnaroda.cz/pribehy/vyvrazdeni-javoricka-naciste-se-krvave-pomstili-za-cin-opileho-
partyzana?gad_source=1&gad_campaignid=18787495361&gclid=EAIaIQobChMIt67JjK7ZlAMV0xGLCh28aAi4EAAYAiAAE
gJuRPD_BwE 

https://www.irozhlas.cz/veda-technologie/historie/den-vitezstvi-historie-druha-svetova-valka_1905081247_mat 

https://www.irozhlas.cz/sites/default/files/styles/zpravy_otvirak_velky/public/uploader/boj_rozhlas1_190505-
125454_kno.jpeg 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Karel_IV. 

 

Chcete mít svůj Zámecký zpravodaj? Pokud ano, je možné si ho zakoupit za 30 Kč. 

Zeptejte se svých sestřiček.  

Váš Zpravodaj 

Uzávěrka příštího čísla Zámeckého zpravodaje je 15.6.2026. Své příspěvky zasílejte 

v elektronické podobě na e-mail dvorakova@domovsokolnice.cz  

Redakční rada: Mgr. Petr Nováček, Naděžda Krošláková, DiS., Bc. Dagmar Kulichová 
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